

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年8月

29

星期四 < 己亥年七月廿九 >

A13

深圳1-7月国民经济和社会发展计划执行情况的报告显示：

规模以上工业增加值增长6.1%！

羊城晚报讯 记者李天军报道：28日，市六届人大常委会第三十五次会议听取了《关于深圳市2019年1-7月国民经济和社会发展计划执行情况的报告》（以下简称《报告》）审查意见报告。《报告》显示，上半年，深圳地区生产总值12133.9亿元，增长7.4%。

1—7月，规模以上工业增加值4719.7亿元，增长6.1%。固定资产投资快速增长，规模达3550.6亿元，增长16.2%；消费增长基本平稳，社会消费品零售总额3624.9亿元，增长7%。外贸增速略有回落，进出口总额15787.5亿元，下降1.8%。

《报告》从财税收入、产业结构、深化改革、民生保障、城市建设等方面阐述了今年1—7月的成绩，具体来说，今年1—7月，深圳在严格落实国家更大规模减税的基础上，地方一般公共预算收入达2520.4亿元，增长5.5%，其中，税收收入增长1.9%。

产业结构持续优化，上半年，二、三产业比重为39.1：60.8，第

三产业比重比去年同期提高0.5个百分点。先进制造业和高技术制造业增加值分别增长10.3%、11%，占规模以上工业增加值比重均达七成。

在改善营商环境上，深圳出台了《深圳建设国际一流营商环境改革创新试验区行动方案》，持续压缩企业开办时间，实现商事登记、公安、税务、社保、银行等部门系统的互联互通。此外，全面落实减税降费政策措施，1—6月新增减税政策减税588.9亿元。

九大类民生领域支出1742.2亿元，增长11.3%，占财政支出的68.5%，其中，教育支出增长40.3%，新增9500余个幼儿园学位，公办园和普惠性民办园在园儿童数占比达78%。18所中小学校新改扩建完成主体工程，预计年底全面完工，可新增学位3.1万个。

在城市建设治理上，今年1—7月，深圳全市310条河流、159个黑臭水体，1467个小微黑臭水体，目前已基本消除黑臭水体146个，整治小微黑臭水体。

706个。

作为垃圾分类试点城市之一，深圳的垃圾分类取得重大进展。三大垃圾处理设施全部实现调试运行，新增垃圾焚烧能力7000吨/日，九类垃圾分拣分类处理体系不断完善，日均分拣分类处理量达3000吨，增长43%。

计划预算委员会认为，在充分肯定成绩的同时，也要清醒地认识到国内外经济形势依然十分复杂，国民经济和社会发展还存在一些矛盾和问题，主要是中美经贸摩擦带来不确定性较大，工业投资乏力，企业成本上升、生产经营困难，制造业企业外迁情况加剧，经济运行面临下行压力，教育医疗等民生领域的短板依然突出。对此，要采取措施认真加以解决。

主要包括全面深化改革开放，推进重点领域改革；落实扶持政策，加强企业服务力度；营造良好创新环境，增强自主创新能力；加强国有资产管理和充分发挥国资国企作用；着力保障改善民生，补齐公共服务短板。

相关新闻 市本级预算总支出拟调增123.3亿元

羊城晚报讯 记者李天军报道：28日，记者获悉，深圳市人民政府提出市本级2019年第二次预算调整方案，一般公共预算总收入拟增加123.3亿元，总支出拟相应调增123.3亿元，总收支规模从3062亿元调整为3185.3亿元；政府性基金预算收入拟调增514.3亿元，支出拟调增514.3亿元，总收支规模从1206.9亿元调整为1721.2亿元。

市六届人大计划预算委员会计划预算委员会认为，本次调整内容是盘活存量资金，主要用于政府投资项目、财政性补贴等项目，方案总体上可行。为做好今后的预算执行和调整工作，计划预算委员会提出如下意见和建议。

提高政府资金的统筹能力。要按照有关规定，及时将

深圳地铁四期工程首座车站顺利封顶

羊城晚报讯 记者李天军报道：28日，深圳地铁12号线洲石路站顺利封顶，成为深圳城市轨道交通四期工程首座实现封顶目标的车站，标志着深圳城市轨道交通四期工程正式进入了车站主体结构施工与盾构掘进齐头并进的新阶段。

据介绍，此次完成封顶的洲石路站是地铁12号线的中间站，位于宝安区洲石路与前进二路交汇处，沿南北向布置，为地下二层岛式站台，采用明挖顺作法施工，车站在约223米。

记者了解到，地铁12号线是深圳地

铁建设史上施工难度最大的线路之一，车站临近重要建（构）筑物63处，区间上跨、下穿及侧穿既有运营地铁线路3处，近距离下穿、侧穿建（构）筑物及重要管线25处，下穿海域、河流6处。线路同一区间内存在软弱地层、基岩突起、球状风化岩等多变地质条件，施工安全风险高、效率低，且与在建线路存在大量接口，统筹施工难度极大。

地铁12号线起自南山区左炮台站，自南向北穿越南山中心区、宝安中心区、福永、大空港等片区后，终至宝安区

海上田园东站，线路全长40.56千米，是进一步支撑深圳西部发展，提升前海蛇口自贸区、空港新城发展品质的交通骨干线。全线沿主干道地下敷设，共设车站33座，其中换乘站18座，可与地铁1、2、5、11号线换乘，全线计划于2022年底投入初期运营。

目前，地铁12号线全线主体工程开工率达97%，其中14座车站开始土方开挖，地连墙开累完成46%、土石方开挖开累完成33%、矿山法隧道开累完成27%。

深圳两级法院今年1—8月完成民商事速裁庭审直播18627场

占同期开庭场数77.8%

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通
讯员吕静报道：8月28日下午，深
圳法院举行“天天直播·当庭宣判”
活动暨“交互型无纸化办案与司
法公开”研讨会。记者从会上获
悉，今年1—8月，深圳两级法院共
完成民商事速裁庭审直播18627场，
占同期开庭场数的77.8%，34523件案
件实现当庭宣判，占同期结案数的49.91%。

据介绍，从2017年开始，在深
圳中院的统一部署和安排下，深
圳法院陆续开展了“千场直播·
当庭宣判”“万场直播·当庭宣判”
活动，今年再次开展“天天直播·
当庭宣判”活动，推进深圳法院司法
公开达到了前所未有的广度和深度，
已经成为深圳法院司法公开的一个响亮品牌。

此次活动分为两个阶段，第一
个阶段，首先现场播放了无纸
化宣传片、讲解无纸化办案流程，
介绍执行案件RPA机器人视频
演示，其次宝安法院介绍了“五
个一”专项活动开展情况以及繁
简分流办案情况，最后由市中院对
8月全市法院“天天直播·当庭宣
判”活动开展情况进行通报。第二
个阶段是实地参观了无纸化办
案办公区和召开了“交互型无纸
化办案与司法公开”研讨会。

宝安法院结合自身优势及突

出特点，全力落实“天天直播·当
庭宣判”工作部署，接力举办“天
天直播·当庭宣判”系列“五个一”
专项活动。活动期间，共组织中小
学生旁听庭审4场；举办了全国首
场5G直播知识产权案件进企业园
区活动，直播点击量超过百万；庭
长主审并直播案件25次。

繁简分流机制一直是宝安法
院提升办案质效、缓解司法供需矛
盾的重要手段。今年2月，宝安法
院被最高人民法院确定为开展电
子档案为主、纸质档案为辅的案
件归档方式的试点单位。作为广东省
唯一一家试点基层法院，宝安法
院以此次试点为契机，全面启动无纸
化办案改革，在司法工作中引入互
联网技术、人工智能技术、云技术及
大数据资源等，形成了“交互型”
无纸化办案模式。今年以来，全院
共办结快审快执类案件27917件，
约占总结案数的71.08%，普案快
速宣判率达54.49%。民事速裁全
面实行无纸化办案，截至目前，民
商事速裁案件以判决结案的案件
中，当庭宣判率达87.5%，当庭宣
判的案件100%在10分钟内送达
裁判文书，共开展庭审直播案件
1636场，累计观看人数142万人
次；民商事速裁案件当庭宣判
2347件，在以判决结案的案件中，
当庭宣判率达87.5%。

深圳送出逾千万“见面礼”医疗扶贫到边疆

38家企业捐赠 1458万元医疗器械

羊城晚报讯 记者王俊、通讯
员深卫信报道：资金缺乏、设备陈
旧，麻醉机漏气、B超机照不好影
像、CT机经常罢工拍不了CT……
边疆落后的医疗设备，让很多深
圳过去支援的医生很无奈。
不过，今后这种情况将得到改善。
28日，“捐赠医疗器械，助力对口
帮扶”深圳医疗器械行业对口帮
扶捐赠仪式举行，38家深圳医疗器
械生产企业将给对口帮扶的西藏、
新疆送上一批总价值达1458万
元的医疗设备。

在喀什地区妇幼保健院（在当
地地位相当于是深圳市妇幼保健
院），新生儿科成立半年时，还没
有一台呼吸机。因为这样，喀什12个
县的重症新生儿，只能千里迢迢跑
到乌鲁木齐治疗，但常常因为不能
得到及时救治，很多宝宝中途夭折。
落后的医疗条件，让深圳医生们感
到很无奈，他们深深地觉得，帮助
贫困地区建医院还不够，建成投
入使用后还需配备大量的医疗设
备，不然医院就变成了一个漂亮的
建筑物，一个空架子，无法成为一
个真正治病救人的场所。

今年6月11日，深圳市对口
支援新疆工作前方指挥部向深圳
市卫健委发起《关于商请解决深
圳医疗人才“组团”援疆三家医院
急需设备的函》，并提出急需一批
总价值达638.3万元的医疗设备清
单。没想到，一场医疗器械捐赠
动员大会得到了深圳多家医疗器
械生产企业的积极响应。

据了解，深圳医疗器械产
年产值接近全国医疗器械总产值
的10%，出口超过全国医疗器
械总出口额的13%，在高科
技医疗器械领域更为突出，代表了
我国自主品牌高科技医疗器械产
业的发展水平。而这次，深圳医疗器
械生产企业也相当“给力”，截至目
前，已有38家爱心企业参与捐
赠，捐赠产品总价值达1458万
元，其中价值438万元的产品已
交付到指定仓库，准备发往新疆、
西藏等深圳对口帮扶地区。

据不完全统计，今年上半年，
深圳卫生系统现已派出229名医
务人员到各个帮扶地区，其中，广
西150人（副高以上61人），新
疆47人，西藏23人，江西9人。
派出的医务人员工作时间大多在
6个月及以上，少数为3个月。以
外，还投入大量资金支援当地的
医院基础建设，如援建喀什市塔
什库尔干县人民医院和西藏察隅
县卫生服务中心、支持喀什市人
民医院东城分院建设、援建河源
汕尾各一所三级医院等。

2019至2020年度深圳少儿医保统一申报启动，申报期为9月1日至10月20日

财政每人每年补贴522元 个人每年缴费371.64元

羊城晚报记者 沈婷婷
通讯员 陶辉

2019—2020年度深圳市少儿（大学生）医保统
一申报启动。8月28日，记者从深圳市医疗保障局获
悉，参保统一申报期为9月1日至10月20日。年缴
费标准为893.64元，财政为每位参保人补贴522元/年，参
保人全年实际需缴交医疗保险费371.64元。



家长须尽量在9月为参保人缴费 羊城晚报记者 王磊 摄

在园在校学生统一归集 医保费

深圳市少儿（大学生）医保覆盖3类人群：本市户籍非在园在校少儿、中小学生和幼托机构在册学生（其中非深户需父母一方正在参加本市社会保险满1年以上）、各类全日制普通高等学校（含民办学校）或科研院所中接受普通高等学历教育的全日制学生。

在园在校学生按学年一次性缴纳医疗保险费，参保学生将医疗保险费缴交到学校，由学校统一归集申报。符合参保条件、申请参保缴费的学生接到学校通知后，将本年度医疗保险费统一缴交到所在学校。学校归集所有学生医疗保险费后，由社保经办机构在学校指定账号划扣。

非在园在校少儿及新生儿则由社保机
构一次性从监护人或少儿本人的缴费账户

中扣取全年费用，需保证账户余额充足。

参保登记有3种方式。第一种是登录
深圳市医疗保障局官网或深圳市社保局
官网进行参保登记；第二种是关注“深圳
社保”微信公众号进行参保登记；第三种
是向户口所属地的社保机构提交参保材
料，由社保机构受理并审核。

值得注意的是，未办理停保手续且未
满18周岁的已参保少儿，将默认为续保
状态，仍然按学年度（每年9月至次年8
月）继续缴费，缴费到账后不中断享受医
疗保险待遇。

尽量9月缴费确保10月 正常刷卡

记者了解到，深圳市少儿（大学生）参
保手续统一申报期为9月1日至10月
20日。为确保10月在定点医疗机构正常
刷卡，家长得注意，尽量为参保人在9月

完成参保缴费。

那么怎么查询缴费情况呢？在校生可
以登陆深圳市医疗保障局或深圳市社保
局官网，通过登录“学校网上服务系统”
进行信息查询，查询本年度缴费情况。
个人则可登陆深圳市医疗保障局或深圳市
社保局官网，进入“个人网上服务系统”
通过查询服务查询缴费情况，还可以关注
“深圳社保”微信公众号，选择“便民服
务”进行查询。

此外，需要注意的是，非在园在校少
儿及新生儿2016年4月14日之后激活了
参保人本人的金融社保卡，将自动强制使
用本人的金融社保卡作为缴费账户，未
激活使用的将继续使用监护人的银行账
户缴费；2016年4月14日之前激活了本
人金融社保卡的，但事后通过银行窗口、
社保局个人网页、微信等渠道确认将金融
社保卡作为社保账户的，也将自动强制使
用本人的金融社保卡作为缴费账户。

深圳选手世界技能大赛摘银牌

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通
讯员杨伟荣报道：经过6天的激
烈角逐，在俄罗斯喀山举行的第
45届世界技能大赛落下帷幕。记
者8月28日从深圳市人力资源和社
会保障局获悉，中国队位列金牌榜、
奖牌榜、团体总分第一，广东代表
团奖牌数位居全国第一。其中，深
圳技师学院的选手何定钧夺得3D数
字游戏艺术、平面设计技术2个项
目的银牌，这是我国选手在此项
上获得的最好成绩。深圳技师学院
的选手吴俊荣获平面设计技术项
目优胜奖。冯嘉辉获未来技能
大赛工业设计技术项目银牌。

第45届世界技能大赛共吸引
了来自69个国家和地区的
1355名选手参赛。中国代表团派
出63名选手，参加了运输与物
流、结构与建筑技术、制造与工程
技术、信息与通信技术、创意艺术
与时尚、社会与个人服务等六大
领域全部66个项目的比赛。本届
世赛中国代表团共获得16枚金牌、
14枚银牌、5枚铜牌、17个优胜
奖。深圳共有2名选手代表中国
分别参加3D数字游戏艺术、平面
设计技术2个项目的比拼，在美
国国家擅长的创意艺术与时尚类
项目中，深圳选手取得这些成
绩殊为不易，向世界展示了深圳
职业技能发展的整体实力和青年
技能健儿的精湛技艺。

世界技能大赛被誉为“世界技
能奥林匹克”，是当今世界地位最
高、规模最大、影响力最大的职业
技能赛事，其竞技水平代表了各
领域职业技能发展的世界先进水
平。